

ГОРОДСКАЯ СТРАНИЦА

ГОРОД ПРЕВРАТИТСЯ В СВАЛКУ?

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 мая 2007 года в 10 часов в малом зале здания городской администрации состоится семнадцатое заседание Орловского городского Совета народных депутатов третьего созыва с повесткой дня:

1. Об отчете главы муниципального образования "Город Орел" — мэра Орла о деятельности за 2006 г.
2. Об исполнении бюджета г. Орла за первый квартал 2007 года.
3. О внесении изменений в решение Орловского городского Совета народных депутатов от 21.12.2006 г. №10/173-ГС "О бюджете города Орла на 2007 г."
4. О ходе выполнения программы наказов избирателей на 2007 год.
5. Об оказании скорой и неотложной медицинской помощи на территории города Орла.
6. О муниципальном имуществе.
7. О проекте положения "О порядке развития застроенных территорий в городе Орле" (первое чтение).
8. О согласовании кандидатур на должность мирового судьи.
9. О законодательной инициативе по внесению изменений в Закон Орловской области от 4.02.2003 г. №304-03 "Об ответственности за административные правонарушения".
10. О проекте положения "О статусе депутата Орловского городского Совета народных депутатов" (первое чтение).
11. О согласовании проекта постановления администрации г. Орла "Об установлении тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения, оказываемые открытым акционерным обществом "Протон".
12. О согласовании проекта постановления администрации г. Орла "Об установлении тарифов на услуги водоснабжения и водоотведения, оказываемые обществом с ограниченной ответственностью "Строй-Парк".
13. Разное.

ОРЁЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ШИРОКОМ СЕМЕЙНОМ КРУГУ

В семейной ОАО "Тамма" чествовали семейные пары работников, отметили 20-, 25- и 35-летие совместной жизни.

Кроме них руководство предприятия пригласило на праздничный вечер многодетные семьи, семейные династии и ветераны производства.

Под звуки "Свадебного марша" Мендельсона на красную дорожку вышли шесть семейных пар. Каждая из них недавно отметила либо жемчужный, либо серебряный юбилей. Семьи рассказали о своей жизни, увлечениях и представили семейные поделки на организованном здесь "Вернисаже мастеров".

Ветераны производства прошли колонной на импровизированной демонстрации. А молодежь организовала театрализованное представление о предприятии и исполнила импровизированный рок-н-ролл.

УДОСТОВЕРЕНИЯ ДЛЯ ЗНАМИТОСТЕЙ

Почетные граждане Орла получили удостоверения, подтверждающие их статус. Раньше они имели лишь нагрудные знаки и ленты почетного гражданина.

Сейчас в Орле 12 почетных граждан. Среди них — народный художник СССР А.И. Курнаков, куратор почетных граждан И.Г. Тимохин, бывший редактор "Орловской правды" С.В. Коробков и ряд других знаменитых орловцев.

По существующему положению почетным гражданам помимо звания, нагрудного знака и ленты выдается удостоверение. В Орле удостоверения не вручались с 1997 года.

Как сообщили в управлении организационной и кадровой работы городской администрации, у почетных граждан льготы имеются с момента присуждения звания. "Выдана удостоверения — это возрожденная традиция", — прокомментировала начальник орготдела управления О.В. Чижмина.

ДОРОГУ ПЕРЕКРОЮТ НА ГОД

В Орле у дома № 251-а по улице Комсомольской с 1 июня 2007 г. закроют движение автотранспорта внутри квартала сроком на год.

Это связано с тем, что здесь начнутся работы по возведению муниципального дома. На участке строительства будет закрыто сквозное движение автотранспорта по внутриквартальному проезду между домами № 251 по ул. Комсомольской и № 34 по ул. Автокозальной. Проезд планируется открыть ровно через год, 1 июня 2008 года, когда основные работы по строительству девятиэтажки будут завершены.

МОСКВИЧ НАСЛЕДИЛ И СКРЫЛСЯ

23 мая в районе Наугорского шоссе образовался затор. Фура с московскими номерами задела два дерева. Они упали и повредили соседний столб линии электропередачи.

Виночник происшествия успел уехать, а движение троллейбусов было парализовано почти на 2 часа. Устранять последствия аварии вместе с ГАИ приехали сотрудники трамвайно-троллейбусного предприятия и совхоза "Коммунальник". Аварийная бригада из ТТП занялась локальной опорой, а работники совхоза стали распиливать и вывозить упавшие деревья. "В районе аварии много сухих деревьев. В перспективе мы также планируем их выкорчевать", — пояснила директор "Коммунальника" С.А. Балашова.

Информгентство "Орловской правды".

В ГОРСОВЕТЕ ОРЛА

Вопрос уборки городских улиц, сбора и вывоза мусора рассматривался на этой неделе на заседании комитета по экономической политике и ЖКХ горсовета. Депутаты обсуждения этой проблемы ждали: у каждого из них накопилось достаточно претензий, высказанных избирателями, и от представителей мэрии они ждали ответов и конкретного плана выхода из сложившейся сегодня в городе плачевной ситуации.

В повестке дня значилось: докладчик по вопросу об уборке города — первый заместитель мэра В.В. Еремин. Однако он на заседании комитета не явился. То ли проблема показалась чиновнику не слишком острой, то ли собранные недостаточно представительным, но отдуваться за первого зама мэра пришлось начальнику управления коммунального хозяйства И.К. Бунову. Депутаты устроили ему настоящий допрос с пристрастием. Надо отдать должное Ивану Кузьмичу: он не стал рассказывать о том, как хорошо убирается наш город. Проблемы есть, и их очень много, признал он.

Взять хотя бы такие цифры: из шести сот орловских улиц регулярно убираются только 134, из

семи миллионов квадратных метров дорог — лишь немногим больше полутора миллиона. Конкурс на оказание услуг выиграло муниципальное предприятие "Спецавтобаза". Вроде бы и техника на предприятии есть, и двухсменный режим работы организован, все должно быть нормально. Да вот только горожане оценивают работу коммунальных служб не по отчетам, а по реальному состоянию улиц и скверов. А состояние это, как говорится, оставляет желать лучшего.

Так в чем же дело? Оказывается, что, например, из семи имеющихся на предприятии машин по сбору мусора работают лишь три — водители не спешат на работу в "Спецавтобазу": слишком уж маленькие зарплаты. Разумеется, имеющейся техники тоже недостаточно, и приобретение за небольшие деньги разрезанных мусорных мэршей "Бродвей" проблемы

не решили. Машины, конечно, хорошие, но на город их нужно не две, а хотя бы четыре — по одной на район.

Много проблем и с вывозом мусора с контейнерных площадок. Несмотря на то, что эту работу мы помимо "Спецавтобазы" выполняю еще два акционерных общества, вопрос до сих пор не решен. И это не новость для горожан, ежедневно наблюдающих захламленные контейнерные площадки и высыпающиеся из переполненных контейнеров отходы. А горы мусора, остающиеся на площадках после "уборки".

Доклад И.К. Бунова депутаты внимательно выслушали, однако вопросов после его выступления стало еще больше, чем в начале заседания комитета.

— Так когда же мусор будет вывозиться своевременно? — поинтересовался депутат А.Н. Петров.

— Да, срывы графика есть, — не стал возражать начальник управления коммунального хозяйства. — Все-таки мощности предприятия изношены на 80 процентов! Но руководство "Спецавтобазы" делает все возможное... Мусор все-таки вывозится!

— Еще бы не хватало, чтобы он совсем не вывозился, — вполголоса заметил А.Н. Петров.

Понятно, что главным аргументом в оправдание "Спецавтобазы" стало все то же отсутствие средств. Да и откуда же им взяться, средствам, если уже в июне все деньги, предусмотренные на финансирование предприятия, будут из бюджета выбраны? Вопрос риторический. А вот следующий уже требует ответа: что делать дальше? И ответа у городской администрации нет.

Перспектива вырисовывается безрадостная. Если уж сейчас, при наличии хоть какого-то фи-

нансирования, городские урны и мусорные контейнеры переполнены, а улицы покрыты слоем пыли, напоминающей о бескрайней пустыне, то будет потом?

— Есть ли в Орле какие-то технологии по сбору мусора, кроме мусука с лопатой? — поинтересовался заместитель председателя горсовета М.В. Вдовин. — Где "Бродвей"? Какую пользу они принесли городу? У мэрии масса дорогостоящих проектов, например, оборудование общественной транспортной системой навигации. За счет чего? Может быть, если деньги все-таки есть, направить их на борьбу с мусором? Город скоро превратится в свалку!

Депутаты рекомендовали администрации принять меры по очистке Орла от мусора, а к рассмотрению этого вопроса ранее вернуться в августе.

Елена ПРЭСНЕЦОВА.

СЕЗОН УВЯДАНИЯ

Май, а жара не весенняя — 30 градусов в тени. Где отдохнуть горожанину после напряженного рабочего дня? Вечер под вентилятором у экрана телевизора — не лучший вариант. А променады по раскаленному асфальту тоже удовольствия не доставит. Вот и потянулись жители Орла в парковые зоны, под сень деревьев.

На Дворянке (парк Победы) теперь весь день оживленно. Кого только не встретишь! Тут и любители позаргать, и юные спортсмены круги наматывают, человек наступает на природу и постепенно уничтожает ее. И не чувствуется никакой организующей позитивной силы, которая могла бы уберечь один из

чистоте в городе. Разговоры же о плохом экологическом воспитании населения — это только слова. А пока что горы мусора в лесополосе парка растут в геометрической прогрессии. Ведь многие горожане не считают большим грехом добавить свой пакет с остатками пиришества на природе к сотням других, разбросанных тут и там.

А если представить себе, что все по-другому?



Фото Андрея САСИНА.

исторических природных парков нашего города от увядания. Не видно хозяйской руки на Дворянке.

Мусора полно, и мусорных контейнеров поставили с десяток в разных местах, а городским службам заняться очисткой берегов. Да завезти песка на пляж-

сушь, как сейчас стоит, далеко ли до пожара? Незатушенный уголек, окурки сигареты, брошенный в кучу мусора, могут наделить много бед. Ведь в парке много таких мест, куда пожарная техника просто подехать не сможет. И что тогда? Объясняют "детям асфальта", что они лишили одного из немногих мест отдыха в Орле из-за безалаберности какого-то гипотетического негражданина? Или все-таки лучше принять на себя груз ответственности и взяться за дело сейчас, пока гром не грянул?

Но пока что в городской администрации лишь благодарят членов молодежного движения "Наши" за инициативу и работу по очистке парка. Но насколько хватит энтузиазма молодых, когда дело, в общем-то, принципиально не меняется, несмотря на все их старания? Ведь любому гражданину очевидно, что усилиями одних лишь общественных "увядания" Дворянки не предотвратит.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ИЗ ПОЧТЫ

ОБЕЩАННОГО ТРИ ГОДА ЖДУТ?

Строки из письма в редакцию: "Прошла уже половина мая — лучшая пора для посадки деревьев, кустарников, благоустройства дворов и улиц города. И наступил момент истины для нас, жителей дома № 31 по улице Октябрьской: выполнят ли чиновники мэрии свои обещания?"

Наш постоянный читатель — ветеран Великой Отечественной войны В.Д. Тетерин пишет, что уже не один год продолжают мытарства жителей его дома. Дело в том, что при строительстве магазина на первом этаже дома был разрушен палисадник. В администрации Советского

района, после соответствующего предписания природоохранной прокуратуры, пообещали его восстановить. Первый заместитель мэра Орла В.В. Еремин еще в декабре прошлого года также заверил, что двор будет благоустроен во втором квартале 2007 года. Однако работа эта не начала до сих пор.

"Куда же нам обращаться? — спрашивает Владимир Дмитриевич. — В ЖЭУ № 4? У них нет средств. В МУП ЖРЭУ № 1? Что может сделать предприятие, находящееся в процедуре банкротства? К В.В. Еремину? Так ничего из того, что он обещал жителям

нашего дома, выполнено не было". "Напрягается вывод, — продолжает автор письма, — что в Орле утрачена система контроля за работой с обращениями граждан. Главное — успокоить горожан очередными обещаниями и отписками! А потом, за различными проблемами, все забудется?"

Благоустроить двор и восстанавливать зеленые насаждения нужно сейчас, иначе время будет упущено. Поэтому и написал В.Д. Тетерин в нашу газету. Может быть, хоть так просьба жителей дома № 31 по улице Октябрьской будет услышана.

Елена ПРЭСНЕЦОВА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

НЕУЮТНО В СВОЁМ СКВЕРЕ ВЕТЕРАНАМ...



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Не ведаем, насколько близко к тексту ответлица муниципального образования "Город Орёл" знающий голговецкий "Ревизор", но отдельные сентенции бессмертной комедии они, похоже, воспроизводят в качестве руководства к действию.

Например, смачные слова городничего о писательской братии: мол, все они щелкоперы и бумагомарки поганые. А коли так, то и писанина журналюг — суета сует и в каждое томление духа. Пусть, дескать, себе упражняются в чистописании, а наше дело чиновное — правое, победа будет за нами.

И уже неважно, что в роли победенных... ветераны. Почти год назад "Орловская правда" со слов нашего постоянного читателя, жителя Орла, ветерана — из тех, что не стареют душой, Дмитрия Ивановича Гусева рассказала парадоксально-печальную историю ("Неуютно в сквере около "Юта", "ОП" от 2.06.2006 г.).

Коротко напомним её сюжет. Несколько лет назад, приурочив к очередному Дню Победы, под окнами многоэтажки (недалеко от магазина "Уют") разбили небольшой сквер. И название нашли достойное — сквер Ветеранов.

Хорошее дело. Конкретная забота городской власти о тех, кто честно, верой и правдой служил своей Родине: вовлекая на фронты Великой Отечественной в коричневой чумой, ковал победы над врагом в заводских цехах, севал горький хлеб военных лет, а также тех, кто восстанавливал разрушенную страну.

Чтоб жила память. Чтоб племя младое, незнакомое не думало, будто ветераны — это участники Куликовской битвы.

Липы высадили, асфальтовые дорожки проложили — лепота! Фланируйте, дорогие наши ветераны, промем же, отдохайте себе на дорожке. А коли подустанете, что не мудрено в такие-то годы, можете присесть на...

Нет, это мы размечтались. Присесть никак не получится. Разве что на корточках. Или прилечь, подстелив газетку. Однако подобное отдохновение на природе наверняка будет неверно истолковано стражами порядка.

— Поставить для нас, ветеранов, парку-тройку скамеек забыли. Почему? — никак не возьмёт в толк ветеран Д.И. Гусев.

Дмитрий Иванович — человек дотошный; и в ЖЭУ № 7 обратился за разъяснениями по скамеечному вопросу, и в администрацию Заводского района, и, страшно сказать, в саму читальню послал... извините, исполнения пожеланий горожан — в мэрию.

Цитируя в лице начальника МУ "Управление коммунального хозяйства г. Орла" И.К. Бунова ответила — сначала Д.И. Гусеву, а затем, после публикации, и нашей газете, что "согласно проектно-планировочному решению установка скамеек в данном сквере не планировалась".

Значит, сквер Ветеранов — вовсе не для ветеранов. А для кого же тогда?

Дмитрий Иванович быстро догадался: для выгула местных собак. И как не догадаться, когда братья наши меньшие по-хозяйски гарцуют по скверу, грациозно, приводя в восторг своих хозяев, задирают лапки у облобованного деревца...

Среагировала на публикацию и администрация Заводского района. Ответ понадеялся нам своей решительностью: "Администрация приняла решение в сквере Ветеранов установить малогабаритные скамейки без спинки в количестве трёх штук. МУ "Управление коммунального хозяйства г. Орла" приняло к

исполнению данный вопрос и будет выполнять с учетом выделения финансовых средств на эти цели".

Но... минул почти год, а в сквере Ветеранов так и не появилось "малогабаритных скамеек без спинки". Даже в количестве одной штуки...

А ведь счастье было так возможно, так близко. Люди горюют, что в пору предвыборной "агитации-мутации-профанации" оно даже навевало во дворы местных жилых домов в лице товарища, похожего на мэра Орла Александра Касьянова и главу администрации Заводского района Михаила Позднякова. И будто бы те лица обещали приложить все свои недюжинные организаторско-администраторские рычаги для благоустройства территории проживания электората. В том числе и для искоренения отсутствия присутствия скамеечного оборудования в сквере Ветеранов. Поговаривают также, что граждане обыватели, воспламененные убедительными горячими словами, готовы были нести на руках товарищей, похожих на высоких городских чиновников, до их авто, похожих на иномарки.

...Ветераны сегодня тусуются на щитах, в которые на ночь пакуется стоящий здесь киоск "Роспечати". Толкуют о своём нелегком ветеранском житье-бытье, ласково поминуют в неслезных беседах городских тузов, по праздникам, разложив на газетке нехитрую закусь, и по 100 фронтовых граммов пропускают...

— Мне всё это напоминает картину известного советского художника "Победители", — шутит ветеран Гусев. — Помните, сидят советские офицеры на улице посреди разрушенного Берлина. Газета на асфальте. На газете — бутылка крепкой, хлеб. Пьют за Великую Победу.

Выходит, наших чиновников победит труднее? Николай СОЛОПЕНКО.